

全国人民代表大会公告

第一号

第十二届全国人民代表大会常务委员会议员长、副秘书长、秘书长和委员已由第十二届全国人民代表大会第一次会议于2013年3月14日选出，共175人。

委员长

张德江

副委员长

李建国 王胜俊 陈昌智 严隽琪(女) 王晨 沈跃跃(女) 吉炳轩 张平 向巴平措(藏族) 艾力更·依明巴海(维吾尔族) 万鄂湘 张宝文 陈竺

秘书长

王晨(兼)

委员(按姓名笔划为序)

丁仲礼 卫留成 马志武(回族) 马■(女) 马瑞文(回族) 王乃坤(女) 王万宾 王尔乘 王刚 王庆喜 王佐书 王陇德 王其江 王国生 王明雯(女,彝族) 王胜明 王晓 王喜斌 王毅 云峰(蒙古族) 车光铁(朝鲜族) 乌日图(蒙古族) 方新(女) 尹中卿 邓力平 邓秀新 邓昌友 艾斯海提·克里木拜(哈萨克族) 石宗源(回族) 龙庄伟(苗族) 龙超云(女,侗族) 史莲喜(女) 白玛赤林(藏族) 白志健 白恩培 丛斌 令狐安 冯长根 冯淑萍(女) 吕祖善 吕薇(女) 朱发忠 朱静芝(女) 乔晓阳 任茂东 刘政奎 刘振伟 刘振来(回族) 刘振起 刘新成 刘德培 闫小培(女) 许为钢 许振超 孙大发 孙志军 孙宝树 买买提明·牙生(维吾尔族)

族) 严以新 苏泽林 苏晓云(土家族) 苏辉(女) 杜黎明 李飞 李世明 李屹 李安东 李连宁 李玲蔚(女) 李适时 李盛霖 李景田(满族) 李智勇 李路 李慎明 杨卫 杨邦杰 杨震 吴恒 吴晓灵(女) 何晖晖(女) 汪毅夫 沈春耀 迟万春 张云川 张少琴 张平(民盟) 张兴凯 张鸣起 张健 张涛 张继禹 陆浩 陈凤翔 陈吉宁 陈光国 陈秀榕(女) 陈述涛(满族) 陈国令 陈建国 陈喜庆 陈斯喜 陈蔚文 陈豪 姒健敏 范徐丽泰(女) 欧阳淞 卓新平(土家族) 罗亮权(苗族) 罗清泉 周天鸿 周其凤 庞丽娟(女) 郑功成 郎胜 赵少华(女,满族) 赵白鸽(女) 赵胜轩 赵德明(瑶族) 郝如玉 柳斌杰 修福金 信春鹰(女) 侯义斌 洪毅 姚建年 姚胜 贺一诚 秦顺全 袁勋 莫文秀(女) 徐显明 郭凤莲(女) 郭雷 唐世礼(女,布依族) 黄小晶 黄华华 黄伯云 黄润秋 黄献中 曹卫洲 龚建明 梁祖 符跃兰(女,黎族) 章沁生 盛胜利(壮族) 彭森 董中原 蒋巨峰 蒋庄德 韩晓武 辜胜阻 傅莹(女,蒙古族) 温乎江 谢小军 谢旭人 窦树华 嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛(藏族) 蔡昉 廖晓军 穆东升(回族)

现予公告。

中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第一次会议主席团
2013年3月14日于北京

全国人民代表大会公告

第二号

第十二届全国人民代表大会第一次会议于2013年3月14日选举：习近平为中华人民共和国主席；李源潮为中华人民共和国副主席。现予公告。

中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第一次会议主席团
2013年3月14日于北京

全国人民代表大会公告

第三号

第十二届全国人民代表大会第一次会议于2013年3月14日选举习近平为中华人民共和国中央军事委员会主席。现予公告。

中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第一次会议主席团
2013年3月14日于北京
(新华社北京3月14日电)

第十二届全国人民代表大会第一次会议

关于国务院机构改革和职能转变方案的决定

(2013年3月14日第十二届全国人民代表大会第一次会议通过)

第十二届全国人民代表大会第一次会议听取了国务委员兼国务院秘书长马凯关于国务院机构改革和职能转变方案的说明，审议了国务院机构改革和职能转变方案，决定批准这个方案。会议要

求，国务院要周密部署，精心组织，保证方案顺利实施。实施机构改革和职能转变方案需要修改法律的，国务院要及时依法提请全国人大常委会常务委员会审议。(新华社北京3月14日电)

中国铁路总公司获准组建

暂不征收国有资产收益

新华社北京3月14日电(记者齐中熙)中国政府网14日在其网站上发布了《国务院关于组建中国铁路总公司有关问题的批复》。中国铁路总公司注册资金为10360亿元人民币。并明确，历史债务问题没有解决前，国家对总公司暂不征收国有资产收益。不增加铁路改革成本。批复说，中国铁路总公司是经国务院批准，依据《中华人民共和国全民所有制工业企业法》设立，由中央管理的国有独资企业，由财政部代表国务院履行出资人职责，交通运输部、国家铁路局依法对公司进行行业监管。批复同意将原铁道部相关资产、负债和人员划入中国铁路总公司，将原铁道部对所属18个铁路局(含广州铁路集团公司、青藏铁路公司)、3个专业运输公司及其他企业的权益作为中国铁路总公司的国有资本。批复明确，建立铁路公益性运输补贴机制。对于铁路承担的学生、伤残军人、涉农物资等公益性运输任务，以及青藏线、南疆线等有关公益性铁路的经营亏损，研究建立铁路公益性运输补贴机制，研究采取财政补贴等方式，对铁路公益性运输亏损给予适当补偿。中国铁路总公司组建后，继续享有国家对原铁道部的税收优惠政策，国务院及有关地方、地方政府对铁路实行的原有优惠政策继续执行，继续明确铁路建设债券为政府支持债券。对企业设立和重组改制过程中涉及的各项税费政策，按国家规定执行，不增加铁路改革成本。批复要求，中国铁路总公司组建后，要加强铁路运输调度集中统一指挥，维护良好运输秩序，保证重点运输、公益性运输，确保铁路运输安全和职工队伍稳定。要有序推进铁路建设，按期完成“十二五”规划建设任务。

人社部副部长胡晓义表示

医保全国漫游尚无时间表

本报北京3月14日电(记者尹晓宇)在14日举行的“医药卫生体制改革”发布会上，人力资源和社会保障部副部长、国务院深化医药卫生体制改革领导小组办公室副主任胡晓义表示，异地就医报销还有很长的路要走，医保全国漫游尚无时间表。

胡晓义介绍，异地就医报销问题来自于医保的统筹层次低，目前中国的医保统筹层次普遍到了市一级，省级统筹还只在几个省做试点，只有统筹层次高了，异地就医报销的次数才能降下来。现在还存在一些困难，还有很长的路要走。

证监会投保局负责人表示

高压态势打击违法违规

据新华社北京3月14日电(记者赵晓辉、陶俊洁)证监会投资者保护局有关负责人14日就投资者维权方面的热点问题做出回应称，当前投资者维权仍面临一些困难，与投资者的期望还有很大差距，下一步要提升投资者维权工作的针对性，改善投资者维权环境。

证监会投资者保护局有关负责人说，证监会要完善法制环境，从源头上保护投资者权益。一是从投资者保护角度推进证券法修改，研究增设“投资者保护”专章，强化投资者民事赔偿责



历史，因为重要时刻而被人铭记。未来，凭借伟大梦想而催人奋进。此刻，站在历史与未来的交汇点上，中国产生了新的国家领导人。

3月14日上午，人民大会堂。十二届全国人大一次会议选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席!

随着选举结果的宣布，习近平起身，向主席台上台下的代表鞠躬致敬。人民大会堂万人大礼堂里，响起热烈的掌声。任期届满的胡锦涛站了起来，与习近平紧紧握手，向他表示祝贺。

掌声更加热烈，见证这一重要时刻。120天前，党的十八届一中全会，选举习近平为中共中央总书记，决定习近平为中共中央军事委员会主席。

10时58分，当宣布张德江当选为十二届全国人大常委会委员长时，张德江与任期届满的吴邦国紧紧握手，相互致敬。新当选的国家副主席李源潮也在热烈的掌声中，向全场鞠躬致敬。

选举结果，表达的是众望所归；

选举过程，阐释的是发扬民主。

上午9时17分，会场上2963名代表每人都收到了工作人员发放的四张不同颜色的选票：

紫色的是全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长选举票；橘黄色的是全国人大常委会委员选举票；深红色的是国家主席、副主席选举票；亮红色的是国家军委主席选举票。

选票上清晰地印着候选人姓名。这些候选人是经过中共中央建议、十二届全国人大一次会议主席团提名、各代表团酝酿协商、主席团再根据多数代表意见确定下来的。

9时25分，选举进入写票阶段。赞成、反对、弃权、另选他人……人大代表郑重地行使人民赋予的权力。

9时37分，投票开始。会场里摆放着28个票箱。在总监票人、监票人投票后，代表们手持选票有序地走到票箱前，将四种颜色的选票一张一张地投入票箱。

10时27分，投票结束。大会执行主席、主席团常务主席刘云山宣布：“收回

的票数均少于发出的票数，根据选举和决定任命的办法规定，此次选举有效!”会场上响起热烈的掌声。

10时58分，开始宣布选举结果……如潮的掌声再次在大礼堂响起。“这次换届，一些老同志退了下来，他们以实际行动为实现国家机构组成人员的新老交替做出了贡献，令人钦佩。一些相对年轻的同志走上了领导岗位，我们的事业接力推进、薪火相传。”全国人大代表邵志清说。

党的十八大提出到2020年全面建成小康社会的宏伟目标。此时，距离这一目标的实现还有7年时间。

“能否如期实现这个目标，这一届的五年是关键。”步出人民大会堂，全国人大代表姜健向记者表示，“刚刚选出的新的国家领导人，让我们对未来充满信心。”(新华社北京3月14日电)

压题照片：3月14日，十二届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议。新华社记者 陈建力摄

人大会议主席团举行两次会议

主席团常务主席第五次会议举行

本报北京3月14日电(记者毛磊)十二届全国人大一次会议主席团14日上午在人民大会堂举行第五次会议。主席团常务主席张德江主持会议。

根据《中华人民共和国宪法》第六十二条的规定，中华人民共和国主席习近平提名中华人民共和国国务院总理的人选，中华人民共和国中央军事委员会主席习近平提名中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选，提请大会决定任命。

主席团会议分别经过表决，决定将习近平提名的国务院总理的人选和中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选，提请各代表团酝酿。

3月12日，中共中央向大会主席团提

出了最高人民法院院长、最高人民检察院检察长的建议人选名单。主席团会议分别经过表决，决定将这两个人选名单作为主席团提名，提请各代表团酝酿协商。

主席团常务主席刘云山、李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪出席会议。

本报北京3月14日电(记者毛磊)十二届全国人大一次会议主席团14日下午在人民大会堂举行第六次会议。主席团常务主席张德江主持会议。

主席团会议分别经过表决，决定将国务院总理的人选，中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选名单提请大会全体会议决定任命。

主席团会议分别经过表决，决定将最

高人民法院院长、最高人民检察院检察长的候选人，提请大会全体会议选举。

本报北京3月14日电(记者毛磊)十二届全国人大一次会议主席团常务主席第五次会议14日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席张德江主持会议。

会议听取了十二届全国人大一次会议副秘书长沈跃跃作的十二届全国人大一次会议秘书处关于中华人民共和国国务院总理的人选，中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选，最高人民法院院长的人选，最高人民检察院检察长的人选酝酿情况的汇报。

会议同意将以上各项人选名单和候选人名单草案提请主席团第六次会议审议。

外交部发言人答记者问

望IMF份额改革及时有效落实

新华社北京3月14日电(记者杨依军)外交部发言人华春莹14日表示，希望国际货币基金组织(IMF)份额改革方案得到及时、有效落实。

当日例行记者会上，有记者问，美国国会拒绝了奥巴马政府向IMF增资的提议，这将影响该组织改革方案的执行。根据改革方案，中国在该组织的份

额将得到提升。中方对此有何评论?华春莹说：“我们希望IMF有关份额改革的方案能够得到及时、有效落实。”

IMF早在2010年底就已通过有关治理与份额改革的方案。根据该方案，IMF的份额将增加一倍，成员的份额比重也将进行调整，约6%的份额将向有活力的新兴市场和发展中国家转移。

尼日利亚央行行长有关言论失实

新华社北京3月14日电(记者杨依军、熊争艳)就英国《金融时报》12日发表的尼日利亚央行行长拉米多·萨努西文章中有关言论，中国外交部发言人华春莹14日说，这些言论与事实不符，中方对此表示关切和不满。“我们注意到尼日利亚央行行长的有关言论。”华春莹在例行记者会上说。华春莹说，非洲历史上曾长期遭受

殖民统治，应该了解什么是殖民主义。近年来中非合作有力促进了非洲经济发展和民生改善，得到非洲国家和国际社会的普遍赞赏。将中非合作与昔日西方殖民主义行径相提并论显然不合逻辑。她强调，中国将继续本着真诚友好、平等相待、互利互惠、共同发展的原则发展对非关系，为促进非洲和平、稳定、发展作出积极贡献。

祝贺阿根廷大主教当选新教皇

新华社北京3月14日电(记者杨依军、许栋诚)外交部发言人华春莹14日说，我们对阿根廷大主教贝戈利奥当选新任教皇表示祝贺。

她是在例行记者会上回答提问时作出上述表示的。

华春莹表示，中国政府在中梵关系上的立场是一贯的、明确的。希望罗马教廷在新教皇领导下，与中方相向而

行，为双方改善关系创造有利条件。

“中国政府处理中梵关系的两条基本原则是一贯的，没有变化。”她说，“我们希望梵方采取灵活务实的态度，以实际行动为改善中梵关系创造条件。”

梵蒂冈城消息，来自阿根廷的枢机主教豪尔赫·马里奥·贝戈利奥13日晚在罗马教皇选举中当选第266任天主教研罗马教皇，称为方济各。